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Ponownie razem 
 

Wakacje minęły szybko i ponownie widzimy się w Naszej Szkole.  

Doczekaliśmy! 

Początek roku bywa trudny, wracamy do klas,  

a budzik znów nastawiamy na 7.00.  

Bywa jednak też radosny – spotykamy kolegów i koleżanki,  

których dawno nie widzieliśmy  

i dzielimy się swoimi wakacyjnymi przygodami. 

 

Początek roku, a dokładniej październik, to też czas święta –  

Dnia Edukacji Narodowej.  

Z tej okazji Redakcja „Szkolnych Ploteczek”  

życzy radości z pracy wszystkim pracownikom Szkoły,  

a uczennicom i uczniom – aktywnego zdobywania wiedzy  

w życzliwej atmosferze. 

 
Redakcja  
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Wydarzenia ze Szkoły i ze świata 
 
 

Dzień Edukacji Narodowej 

 

W bieżącym roku 14 października odbył się apel 

szkolny, w trakcie którego mieliśmy okazję do 

świętowania trzech wydarzeń.  

Pierwszym z nich było przedstawienie nowych 

członków Rady Samorządu Uczniowskiego pod 

przewodnictwem Damiana Szarwasa oraz sekcji, 

do których należą. Członkowie RSU 

podziękowali swojej opiekunce, Pani Annie 

Szczepanik, której funkcję przejęła Pani Iwona 

Rosa. 

Następnie Pan Dyrektor Grzegorz Więcek, 

dotykając wielkim ołówkiem ramion uczennic 

i uczniów z klas pierwszych – włączył maluchy 

do społeczności Szkoły. 

Ostatnią częścią był krótki artystyczny występ 

w podziękowaniu dla naszych nauczycieli 

i pracowników Szkoły. Jednymi 

z występujących byli nasi szkolni artyści grający 

w teatrze Studio Buffo: Julia Kołodziejak i Adam 

Modrzewski.  

Redakcja 

 

 

BohaterON 2024 

 

Już po raz 5 nasza Szkoła bierze udział 

w ogólnopolskiej akcji „BohaterON w Twojej 

Szkole”, której celem jest wzbogacenie wiedzy 

młodzieży o powstaniu warszawskim. 

W październiku uczennice i uczniowie klas IV-

VIII uczestniczyli w lekcjach historii, języka 

polskiego i godzinach wychowawczych, które 

były poświęcone temu wydarzeniu.  

 

Na relację z prac klas zapraszamy do następnego 

numeru! 

Chwała Bohaterom! 

Redakcja 
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Problem toaletowy 

 

Nie wszystkie zdarzenia w szkołach są 

idealne, zdarzają się miejsca, w których 

dzieją się dziwne, czasami niewłaściwie, 

rzeczy. Nie inaczej jest u nas. 

Dziennikarki ,,Szkolnych Ploteczek” 

przeprowadziły krótkie rozmowy 

z pracownikami Szkoły na temat 

„problemu toaletowego” w chłopięcych 

łazienkach. Niestety, wcale nie chodzi 

o Jęczącą Martę z „Harrego Pottera”. 

Oto rozmowa z jedną z Pań woźnych 

pracujących w naszej Szkole. Tematem naszej 

rozmowy był stan czystości w męskich toaletach.  

SZKOLNE PLOTECZKI: Czy to prawda, że 

drzwi w męskiej toalecie zostały wywarzone? 

- Tak, ale pan konserwator je naprawił.  

SP: Czy to prawda, że w toaletach męskich jest 

bardzo brudno? 

- Nie zawsze, ale zdarza się, że tak. Nie wszyscy 

chłopcy dbają należycie o czystość. 

SP: Jak chłopcy zachowują się w toaletach? 

- Bardzo często chłopcy rzucają mokry papier 

na ściany, również mocno ciągną za klamkę 

oraz silnie uderzają  drzwiami. 

 

 

 

 

SP: Dlaczego w męskich kabinach jest tak 

trudno utrzymać czystość? 

- Problem czystości w toaletach jest dość 

złożony. Zależy on od zachowania uczniów 

i wielu innych czynników.  

SP: Dziękujemy Pani za poświęcony czas 

i cenne uwagi. Myślimy, że dzięki wspólnym 

działaniom czystość w toaletach mogłaby się 

poprawić.    

 

Rozmowa z Panią nauczycielką pracującą w 

naszej Szkole. Również poruszyliśmy temat 

czystości w łazienkach. 

SZKOLNE PLOTECZKI:  Czy może nam Pani 

wytłumaczyć, czemu chłopcy tak zachowują się 

w toaletach? 

- Uważam, że to jest kwestia wychowania, 

które wynieśli z domu. 

SP: Co Pani myśli o tym, że chłopcy palą 

papierosy w szkolnych toaletach? 

- Myślę że chcą sobie wzajemnie tym 

zaimponować, nie zdając sobie sprawy, jakie to 

jest szkodliwe dla ich zdrowia.    

SP: Jak Pani sądzi, co mogłoby zmienić ich 

myślenie i zachowanie? 

- Sądzę, że pomogłaby im rozmowa lub 

spotkanie z osobą, która ciężko zachorowała 

na skutek palenia papierosów.  



 
 

SP: Jakie konsekwencje musi ponieść uczeń 

który został przyłapany na paleniu papierosów? 

- Na pewno będzie musiał przeprowadzić 

rozmowę z psychologiem oraz rodzice takiego 

ucznia zostaną wezwani na rozmowę. 

SP: Dziękujemy Pani za poświęcony czas. 

Jesteśmy pewne, że chłopcy powinni 

przemyśleć, jakie konsekwencje ma dla nich 

palenie i brudzenie toalet. 

Maria, Nadia i Wiktoria 

 

 

 

Nastoletnie problemy na scenie? 

Dnia 20.09.2024 r. wszystkie klasy siódme Szkoły Podstawowej im. św. O. Maksymiliana Kolbego 

wybrały się na spektakl profilaktyczny w Teresińskim Ośrodku Kultury. 

 

Po zajęciu miejsc w sali wszyscy zwrócili 

uwagę na aktorkę, która wcielała się w rolę 

wesołej, beztroskiej dziewczynki w kolorowych 

ubraniach i luźno upiętych włosach. Amelia (bo 

tak miała na imię nasza bohaterka) bawiła się, 

skacząc przez kolorową naciągniętą na krzesła 

gumę. Dziewczynka zaczęła czytać listy, 

w których opisywała swoją tęsknotę i chęć 

spotkania z tajemniczą osobą. Dziewczyna 

czytała listy pisane przez nią, lecz nigdy nie 

dostawała na nie żadnej odpowiedzi. Z każdą 

minutą Amelia smutniała, jej mina robiła się 

bardziej ponura a kąciki ust, które jeszcze przed 

chwilą unosiły się tak wysoko, opadły, jakby 

zamarzły i nie mogły piąć się ku górze. Kolorowe 

ubrania szybko z siebie zrzuciła i zastąpiła je 

czarnym podartym swetrem, spodniami 

i dużymi skórzanymi butami.  

Jej relacje z rodzicami były bardzo 

skomplikowane. Amelia odczuwała brak 

zrozumienia z ich strony, przez co coraz bardziej 

się od nich oddalała. Dla dziewczyny bezpieczną 

opcją było zamknięcie się w pokoju i czekanie, 

aż matka przestanie skarżyć się na zachowanie 

córki. Nastolatka odczuwała presję przez myśl,  

 

że nie potrafi zadowolić swoich rodziców. Ciągłe 

ocenianie jej ubrań, makijażu, sposobu 

mówienia, nie ułatwiało dziewczynie dojścia do 

ładu ze swoimi myślami. Amelia z utęsknieniem 

czekała na list z odpowiedzią od tajemniczej 

osoby, jednak mimo przelewania wszystkich 

najskrytszych myśli i emocji na papier, nigdy się 

jej nie doczekała. 

 

Ten spektakl opisywał problemy, 

z którymi stykają się w tych czasach 

nastolatkowie. Sama przemiana dziewczynki 

w ponurą osobę bez krztyny radości może 

przedstawiać dorastanie i to jak człowiek potrafi 

się przez nie zbuntować przeciw światu. 

Bohaterka spektaklu stworzyła w wyobraźni 
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osobę, do której pisała listy, w których zwierzała 

się ze swoich zmartwień i problemów, aby lepiej 

sobie z nimi radzić. Przez brak zrozumienia, 

który dotknął dziewczynę, wolała ona pisać bez 

celu do wymyślonej osoby, bo wiedziała, że 

w taki sposób nikt nie oceni jej sytuacji w domu, 

wyglądu, myśli.  

To przedstawienie skłania do refleksji na 

temat uczuć innej osoby. Mimo, że nie zawsze 

widać to na pierwszy rzut oka, to i tak każdy 

z nas może mieć w swoim otoczeniu właśnie 

taką osobę jak Amelia, osobę przechodzącą 

trudny okres, mającą trudną sytuację 

z rodzicami bądź inne problemy, przez które 

czuje się samotna i niedoceniona. 

 

Nikola

  

WYWIADY I ROZMOWY 

 
Krótka rozmowa z Jagodą Dzikowską, która ma 12 lat i jest w klasie 6b.  

Jagoda uprawia lekką atletykę.  

 

SZKOLNE PLOTECZKI: Jagodo, gdzie 

trenujesz lekką atletykę? 

JAGODA DZIKOWSKA: Trenuję w UKS 

Filipides Teresin. 

SP: Gdzie byłaś na zawodach i jakie medale 

zdobyłaś? 

JD: Na początku byłam na międzyszkolnych 

przełajach indywidualnie na 800 metrów. 

Zajęłam wtedy 3 miejsce. Następnie 

uczestniczyłam w zawodach międzynarodowych 

w Siedlcach na 100 metrów. Pojechałam tam 

razem z moim klubem i przywiozłam złoty 

medal. Później byłam na Kampinowskim Piekle 

i zajęłam 2 miejsce. W tym roku byłam też na 

szkolnych zawodach w sztafecie i zdobyłyśmy 

złoty medal. 

SP: Co Cię zmotywowało do uprawiania tego 

sportu? 

JD: Koleżanki, które pojechały ze mną 

w zeszłym roku na zawody namówiły mnie, 

żebym zaczęła trenować. 

SP: Gratulujemy Ci sukcesów i dziękujemy za 

rozmowę. 
Lena

 

                                                                                       
 

Wywiad z Damianem Szarwasem - Przewodniczącym RSU 
  

Na co najczęściej zwracają uwagę uczniowie? 

Czy będą w Szkole automaty z jedzeniem? 

Jakie są Twoje plany na przyszłość? 

Damian Szarwas - Przewodniczący RSU –  

odpowiedział na te i inne pytania redakcji ,,Szkolnych Ploteczek”. 

 
••• 

Która jest to Twoja kadencja do RSU?  

      -Jest to czwarta kadencja.  

Jak się czułeś, gdy ogłosili wyniki?  

      -Byłem głownie zaskoczony.  

Jakim chciałbyś być przewodniczącym?  
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      -Chciałbym być przewodniczącym, który 

ma dobry kontakt z innymi uczniami. Który 

zmieni szkołę na wymarzoną dla uczniów.  

••• 

Co nowego chciałbyś wprowadzić do 

szkoły?  

      -Pojawił się pomysł z automatami. Jakby 

automaty nie wyszły, to postaralibyśmy się 

jako RSU wprowadzić sklepik szkolny.  

Jak by to wyglądało?  

      -W porozumieniu z Panem Dyrektorem, 

nauczycielami oraz opiekunami RSU. 

Musielibyśmy znaleźć osoby, które chciałyby 

pracować w tym sklepiku.  

Jaka zmiana w Szkole jest dla ciebie 

najważniejsza?  

       -Uważam, że są to właśnie te automaty lub 

sklepik, bo uczniowie najczęściej na to 

narzekają lub tego wymagają.  

••• 

Jakie są twoje plany po ukończeniu 

szkoły podstawowej?  

      -Planuje dostać się do szkoły 

ponadpodstawowej na Woli. Jednak, jeżeli to 

by nie wyszło, to do innej szkoły warszawskiej, 

kierunek biol-chem.  

Twoje doświadczenie w szkole 

podstawowej, w radzie uczniowskiej jest 

duże. Czy planujesz taką działalność 

w szkole ponadpodstawowej?  

      -Na tę chwilę o czymś takim nie myślałem, 

ale uważam, że coś takiego mogłoby mieć 

miejsce.  

Czy chciałbyś coś przekazać czytelnikom 

naszej gazetki?  

      -Chciałbym podziękować, że dali mi taki 

kredyt zaufania, że tyle osób na mnie 

zagłosowało i dało mi możliwość zmieniania 

szkoły - mam nadzieję - na lepsze.  

 

Wywiad przeprowadziły:  

Nikola Kowalska i Matylda Albinowska z 7c  

 

 

 
(Na fot. od lewej: Nikola Kowalska, Damian Szarwas - Przewodniczący RSU i Matylda Albinowska) 
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POLSCY CELEBRYCI 

 

Kazimierz Nowak 

 

Kazimierz Nowak (1897-1940) to postać, która na trwałe zapisała się w historii polskiego 

podróżnictwa. Jako jeden z pierwszych Polaków, który odbył niezwykłą podróż przez Afrykę,  

stał się inspiracją dla wielu pokoleń miłośników eksploracji i odkryć. 

 

Życie i pasja 

Nowak urodził się w 1897 roku w Białymstoku. 

W młodości wykazywał zainteresowanie naturą 

i geografią, co skłoniło go do podjęcia studiów 

w tej dziedzinie. Po I wojnie światowej, w której 

brał udział jako żołnierz, jego pasja do 

podróżowania nabrała tempa. W 1931 roku 

postanowił zrealizować swoje największe 

marzenie – podróż przez Afrykę. 

 

Podróż przez Afrykę 

W latach 1931-1936 Nowak przeszedł na pieszo 

i przejechał na rowerze około 40 tysięcy 

kilometrów, eksplorując kontynent afrykański z 

północy na południe. Jego trasa wiodła przez 

takie kraje jak Egipt, Sudan, Kenia, Uganda, a 

kończyła się w RPA. Nowak nie tylko 

podróżował, ale także dokumentował swoje 

doświadczenia, zbierając informacje na temat 

lokalnych kultur, fauny i flory. 

 

 

 
(Fot.: Kazimierz żegnający francuskich misjonarzy, 

źródło: Wikipedia) 

 

Działalność literacka  

i zainteresowanie naukowe 

Po powrocie do Polski Nowak podjął działalność 

pisarską. Jego reportaże i relacje z podróży 

ukazały się w popularnych gazetach 

i czasopismach, zyskując uznanie czytelników. 

Jego książka „Na tropach Afryki” stała się 

ważnym dziełem, które nie tylko 

dokumentowało jego przeżycia, ale także 

promowało wiedzę o Afryce. 

 

Podsumowanie 

Kazimierz Nowak to nie tylko podróżnik, ale 

także wielki pasjonat życia i odkryć. Jego 

odwaga, determinacja i ciekawość świata 

uczyniły go ikoną polskiego podróżnictwa. 

Dzięki jego pracy wielu ludzi mogło poznać nie 

tylko geografię Afryki, ale także bogactwo jej 

kultur i tradycji. Jego dziedzictwo wciąż żyje, 

inspirując kolejne pokolenia do odkrywania 

świata i dzielenia się swoimi doświadczeniami.  

  

Ciekawostka 

Podczas swoich podróży Nowak zauważał także 

kontrasty między misjonarskim przesłaniem 

a rzeczywistością kolonialną. W wielu 

przypadkach misjonarze stawali się narzędziem 

kolonializmu, co rodziło kontrowersje w ich 

misji. Nowak, z własnym humanistycznym 

podejściem, analizował te aspekty, starając się 

zrozumieć złożoność relacji między kulturami. 

 
Kruk 
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Książki na jesień 
 

Hejka! Witam Was w naszej gazetce  
w tym roku szkolnym. Zapraszam Was do kącika czytelniczego! 

 
Pewnie większość z Was tęskni za wakacjami, ale nie wszyscy. Na pewno pośród Was są takie 

osoby, które kochają jesień, spadające liście i czytanie pod kocykiem z herbatą -  
do takich osób zaliczam się ja. Moim dzisiejszym zadaniem jest to,  

żeby pomóc Wam wybrać idealne książki na tę porę roku. 
 

                                    

Książki: 

1. ,,Zawsze chodziło o ciebie”- Polte Agata 

- życie siedemnastoletniej Maeve Winters kręci 

się wokół szkoły, rodziny, przyjaciół oraz 

chłopaka. Dziewczyna mierzy się z problemami 

związanymi z samoakceptacją, w dodatku bywa 

wyśmiewana przez rówieśników, jednak 

próbuje być silna i pokonywać wszelkie 

przeciwności. Mae zostaje niespodziewanie 

poinformowana, że matka zaproponowała 

swojej przyjaciółce oraz jej synowi, by na czas 

remontu zniszczonego w pożarze mieszkania, 

zatrzymali się u nich. Problem w tym, że syn 

przyjaciółki to Shane Campbell. Chłopak od 

dziecka lubi prowokować Maeve, dlatego sama 

myśl, że zamieszka w pokoju naprzeciwko, jest 

dla niej nie do zniesienia. A jakby ich codzienne 

potyczki to było za mało, dziewczyna napotyka 

nowe kłopoty oraz odkrywa  pewną 

nieprzyjemną prawdę, z którą nie wie, czy sobie 

poradzi. 14/15 + 

 

2. Cała seria ,,Klub Smutnych Duchów” - 

Lize Meddings - (TOM.1). To był jeden z tych 

dni – tak złych, że ledwo można wstać z łóżka. 

Takich, w których nawet wyjście z domu wydaje 

się być najtrudniejszą z walk. A kiedy już uda się 

wyjść na zewnątrz, absolutnie wszystko sprawia, 

że od razu tego żałujemy. Ale nawet najgorszego 

dnia może stać się coś zaskakującego. Coś, co 

odmieni nasze życie. Na zatłoczonej imprezie, 

na której czujemy się przeraźliwie samotni, 

możemy dostrzec po drugiej stronie pokoju 

duszę podobną sobie. I wspólnie założyć tajne 

stowarzyszenie dla niespokojnych i samotnych. 

Klub dla tych, którzy myślą, że nigdzie nie 

pasują. „Klub Smutnych Duchów” to wspaniale 

ilustrowany pierwszy tom nowej serii 

rozgrzewających serca powieści graficznych 

o przyjaźni, współczuciu i odnajdywaniu 

bratnich dusz. 

 

3. Cała seria ,,The Inheritance Games’’ - 

Barnes Jennifer Lynn - (TOM.1). Avery 

Grambs chce przetrwać szkołę średnią, zdobyć 

stypendium i uciec od swojego 

dotychczasowego życia. Ale jej losy zmieniają 

się w jednej chwili, gdy umiera miliarder Tobias 

Hawthorne i zostawia jej praktycznie cały swój 

majątek. To jakaś pułapka? Avery nie ma 

pojęcia, nigdy na oczy nie widziała Tobiasa 

Hawthorne’a. Aby otrzymać swoje dziedzictwo, 

Avery musi przenieść się do rozległego, pełnego 

sekretnych przejść i zagadek Hawthorne House, 

zajmowanego również przez rodzinę, którą 

właśnie wywłaszczył stary miliarder. Jego 

czterech błyskotliwych wnuków dorastało 

w przekonaniu, że odziedziczą fortunę. Czy 

Avery jest oszustką, czy też ostatnią zagadką 

dziadka, który uwielbiał zaskakiwać wnuków? 

Uwięziona w świecie bogactwa i przywilejów 

dziewczyna zostanie wciągnięta 

w niebezpieczną grę. 13+ 

 

4. ,,Smak gorzkiej czekolady’’ - Weronika 

Ancerowicz - Charlotte Lynch to 

szesnastoletnia miłośniczka rocka, której 

największą miłością jest Kurt Cobain. Nawet 

sobie nie wyobraża, że mogłaby zakochać się 

w kimś innym. Wszystko jednak zmienia się pod 

koniec lata tysiąc dziewięćset 

dziewięćdziesiątego czwartego roku. W starym 



10 
 

sklepie z płytami, podczas kupowania albumu 

jednego ze swoich ulubionych zespołów, 

poznaje Nicholasa Crawforda. Okazuje się, 

że chłopak jest kimś więcej niż jej bratnią duszą. 

Ich serca zaczynają bić w rytm tej samej melodii, 

a losy przeplatają się niczym takty 

najpiękniejszej muzyki. Jednak w miarę, gdy ich 

relacja się rozwija, na jaw zaczynają wychodzić 

tajemnice chłopaka. Charlotte odkrywa, że nie 

do końca jest on tym, za kogo go brała. 

To opowieść o pierwszej miłości, pocałunkach 

składanych ukradkiem, tańcach w deszczu, 

uśmiechach i łzach. 14/15 + 

 

5. ,,Bezsilna’’ - Lauren Roberts – 

w królestwie Ilyii Zwyczajni skazani są na 

banicję lub śmierć. Ich niedobitki ściga Kai, brat 

następcy tronu, od dziecka szkolony na 

Egzekutora. W czasie jednej z takich akcji 

z nieoczekiwanej opresji ratuje go Paedyn, 

bezdomna dziewczyna bez mocy. W ten sposób 

ze środowiska ulicznych złodziejaszków Paedyn 

trafia na organizowany przez króla Turniej, 

w którym biorą udział wybitni Elitarni. 

W trakcie morderczych rozgrywek trudnością 

okaże się nie tylko, jak przeżyć, lecz także – jak 

odnaleźć się w relacji z księciem i z jego bratem, 

budzącym w niej emocje, wobec których czuje 

się bezsilna… 15 + 

 
6. Seria książek ,,Harry Potter. Tomy 1-7"- J.K. 

Rowling - ( TOM.1) Książka „Harry Potter 

i Kamień Filozoficzny” rozpoczyna cykl 

o młodym czarodzieju i jego licznych 

przygodach.  Wychowywany jest przez 

nieprzychylnych mu ciotkę i wuja. Jego rodzice 

zginęli w tajemniczych okolicznościach, 

a jedyne, co mu po nich pozostało, to blizna na 

czole w kształcie błyskawicy. W dniu swoich 11. 

urodzin bohater dowiaduje się, że istnieje świat, 

o którym nie miał pojęcia. 

 
Nikola

 
 

 

 

KĄCIK MUZYCZNY                           Matylda i Natalia 

 


